
FACULDADE DE DIREITO UFMG

ATA  DA  REUNIÃO  DA  EGRÉGIA  CONGREGAÇÃO  DA 

FACULDADE  DE  DIREITO  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL  DE 

MINAS GERAIS. Às onze horas do dia nove de novembro de dois mil 

e  onze,  reuniram-se  os  membros  da  Egrégia  Congregação  da 

Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a 

presidência  da  Professora  Amanda  Flávio  de  Oliveira,  Diretora  da 

Faculdade.  Registradas  as  presenças  dos  Professores  Fernando 

Gonzaga  Jayme,  Giordano  Bruno  Soares  Roberto,  Felipe  Martins 

Pinto, Hermes Vilchez Guerrero, Mariá Aparecida Brochado Ferreira, 

Edgard Audomar Marx Neto, Marcelo Leonardo, Carla Volpini, Yaska 

Fernanda de Lima Campos, Luciano de Araújo Ferraz, Lúcia Massara e 

Thomas da Rosa Bustamante, das Servidoras Maria Elisa Americano 

do  Sul  Barcelos  e  Heloisa  Maria  Bayão  Leão  e  dos  Acadêmicos 

Matheus  Moura  Miranda,  Rodolpho  Venturini  de  Assis  Pimentel  e 

Henrique  Pereira  Almeida.  A  Senhora  Presidente  cumprimentou  os 

presentes.  01) Aprovação da Ata da reunião de 06 de outubro de 
2011 - Aprovada por unanimidade. 02) Aprovações Ad Referendum – 
Foram referendadas as seguintes decisões da Direção:  aprovação de 

bolsas  de  extensão para  os projetos  Recaj  na  UFMG,  sob  a 

responsabilidade  da  Professora  Adriana  Goulart  de  Sena  Orsini; 

Programa Pólos de Cidadania,  sob a responsabilidade do Professor 

Márcio Túlio Viana; Divisão de Assistência Judiciária, Execução Penal, 

Prática  Jurídica  Docente,  Controle  de  Convencionalidade  dos  atos, 

todos  sob  a  responsabilidade  do  Professor  Felipe  Martins  Pinto;  e 

Grupos  de  Estudos  em Execução Civil,  Prevenção da  Violência  de 
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Gênero e Assistência, sob a responsabilidade da Professora Tereza 

Cristina Sorice Baracho Thibau.  03) Relatos sobre os trabalhos da 
Fundação  Professor  Valle  Ferreira  e  a  situação  do  Juizado 
Especial em funcionamento no prédio da Faculdade - A Professora 

Amanda  relatou  aos  membros  da  Congregação  as  iniciativas  da 

Diretoria  da Fundação Valle  Ferreira,  no sentido de regulamentar  o 

apoio  a  eventos  e  a  participação  em  eventos  por  membros  da 

comunidade  acadêmica  da  Faculdade,  bem  como  no  sentido  de 

regulamentar a concessão de bolsas de iniciação científica. Relatou, 

ainda,  a  todos  os  presentes,  a  visita  por  ela  realizada  ao 

Desembargador Cláudio Costa, Presidente do Tribunal de Justiça de 

Minas Gerais, no dia 04 de novembro passado. Estiveram presentes, 

na  ocasião,  também,  o  Reitor  da  Universidade  Federal  de  Minas 

Gerais,  Professor  Clélio  Campolina,  e  o  Vice-Diretor  da  Faculdade, 

Professor  Fernando  Jayme,  e  a  pauta  da  reunião  versou  sobre  a 

necessidade  de  devolução,  à  Faculdade,  do  espaço  cedido  ao 

Tribunal, cujo convênio teve sua vigência expirada há mais de um ano. 

O Desembargador Presidente reconheceu a necessidade do espaço 

por parte da Faculdade e se comprometeu a promover a saída do TJ 

do prédio.  04) Prêmio FUNDEP – A Congregaçao, por unanimidade, 

resolveu  indicar  o  nome da  Professora  Misabel  de  Abreu  Machado 

Derzi ao prêmio.  05) Projeto Arquitetônico – Após a exposição aos 

membros  da  Congregação  do  projeto  arquitetônico,  pelo  Professor 

Carlos  Alberto  Maciel,  responsável  por  seu  desenvolvimento,  foi 

aprovado  por  unanimidade  o  projeto  apresentado,  atendidas  as 

seguintes diretrizes: 1ª Assegurar a ampliação do espaço inicialmente 
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destinado  à  biblioteca;  2ª  Rever  o  espaço  destinado  aos 

departamentos;  3ª  Assegurar  o  aumento  do  número  de  vagas  do 

estacionamento; 4ª Implantar um bicicletário, bem como um vestiário; 

5ª Aumentar a capacidade dos banheiros dos espaços destinados aos 

centros  acadêmicos;  6ª  Aumentar  o  espaço  destinado  a  Pós-

Graduação; 7ª Aumentar o espaço destinado à Congregação; 8ª Criar 

novo auditório com capacidade média (entre cento e vinte a cento e 

cinqüenta pessoas); 9ª Garantir espaço para arquivo e protocolo geral. 

O  Professor  Giordano  propôs  uma  moção  de  agradecimento  pela 

Congregação  aos  arquitetos  que  trabalharam no  projeto,  o  que  foi 

aprovado  por  todos.  06)  Outros  assuntos –  Foi  proposto  pelo 

Professor  Rodolfo  Viana  Pereira  a  concessão  do  título  de  Doutor 

Honoris Causa ao Professor Doutor José Joaquim Gomes Canotilho, o 

que aprovado por unanimidade. A Professora Amanda informou que 

será dado encaminhamento à questão aos âmbitos universitários por 

isso  responsáveis.  Foi  solicitada  a  palavra  pelo  discente  Matheus 

Miranda, que informou sobre a intenção da Pró-Reitoria de Graduação 

de promover mudança no calendário acadêmico de 2012, para início 

do  semestre  em  13  de  fevereiro.  Após  debates,  a  Congregação 

deliberou no sentido de que a Direção deverá encaminhar à Reitoria 

manifestação no sentido de se preocupar com a mudança sugerida, 

que afetará  procedimentos  acadêmicos  e  trará  prejuízo  aos alunos. 

Aprovado  por  unanimidade,  com  abstenção  do  Professor  Hermes, 

membro do CEPE. A Presidente  agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. Para constar, eu, Rita Rosimey Salomão 

de Oliveira, Secretária-Geral da Faculdade de Direito da Universidade 
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Federal  de  Minas  Gerais,  lavrei  a  presente  ata,  que  aprovada,  vai 

assinada  por  mim,  pela  Diretora,  e  pelos  demais  membros  da 

Congregação. Belo Horizonte, 09 de novembro de 2011.

Professora Amanda Flávio de Oliveira 

Professor Fernando Gonzaga Jayme

Professora Mariá Aparecida Brochado Ferreira

Professor Marcelo Leonardo

Professor Giordano Bruno Soares Roberto

Professor Edgard Audomar Marx Neto

Professor Felipe Martins Pinto

Professor Hermes Vilchez Guerrero

Professora Carla Volpini

Professora Yaska Fernanda de Lima Campos
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Professora Lúcia Massara 

Professor Luciano de Araújo Ferraz

Professor Thomas da Rosa de Bustamante

Servidora Maria Elisa Americano do Sul Barcelos

Servidora Heloisa Maria Bayão Leão

Acadêmico Rodolpho Venturini de Assis Pimentel

Acadêmico Matheus Moura Miranda 
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